

2020年度“感动太钢”候选人(团队)事迹简介



10. 转战地下再钻研的掘进工

侯玉锁,太钢代县矿业公司采矿部生产准备组井下掘进工。2019年成为一名掘进台车司机后,他刻苦钻研台车各项功能及技术参数,参与制定岗位作业标准,认真开展危险辨识,排查隐患,确保安全生产。近年来,他针对安全防护设施完善、设备疑难故障诊断排查等提出合理化建议百余条。他先后获得太钢职工技术比武钻孔司机第一名、“首钢矿业杯”全国冶金矿山矿井开掘工技术比武第三名和“晋阳工匠”等称号,用汗水生动诠释着矿山人敬业奉献、勇于担当的可贵精神。



11. 勇于担当奉献的奋斗者

钱华,宁波宝新不锈钢公司设备技术室电气首席工程师。他长期扎根一线,参与负责宁波宝新多项重大工程技改项目,拥有13项国家技术秘密、11项国家专利。一种压榨机渣饼检测装置及其检测方法专利,获全国发明展览会“发明创业奖·项目奖”金奖,创宁波宝新历史最好成绩。2020年,钱华主动请缨负责宁波宝新精密带机组轧机设备的安装与调试,仅用一个多月时间,顺利完成任务,刷新了宁波宝新历次安装调试速度纪录,为精密不锈钢实现“三达”跨出了里程碑的一步,获2020年度宁波宝新最高荣誉“宝新之星”称号。



12. 二十三年用血液为生命加“油”的志愿者

梁晓沐,太钢焦化厂炼焦作业区拦焦车司机助手,临钢援职职工。他从1998年起,坚持无偿献血,仅国家采血系统资料入网后可查献血量近两万毫升。他积极参与造血干细胞采集,加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。2014年,他改献血小板,一直坚持到现在,以实际行动诠释着一名共产党员最质朴的坚守和情怀。在他的带动下,身边的同事和家人也加入到献血志愿队伍中。他先后三次荣获国家卫生健康委员会、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局等部委颁发的无偿献血奉献奖。



13. 笑对病魔、乐对生活的“暖光人”

董泽民,太钢炼钢二厂连铸三作业区主控工。2016年,年仅27岁的董泽民在例行体检时,被确诊为MALT淋巴瘤。他顽强与病魔抗争,在经历了肺部大手术后,未等痊愈,便返回岗位,担任连铸主操,短短两个月,他就掌握了新岗位知识和操作技能。2018年9月,他病情复发。采取保守治疗的董泽民,依然坚强而勇敢,重返岗位。他铭记同事们的关爱与帮助,怀着一颗感恩的心,利用业余时间帮助患病工友解决生活困难。



14. “把不可能变成可能”的开拓者

游飞,宝钢德盛不锈钢公司热轧厂厂长助理兼设备管理室主任。自担任1780mm热轧利旧搬迁改造项目主轧线机械设备标段负责人以来,面对工程项目土建施工进度滞后、设备供货滞后等诸多不利因素,他秉承“遇水搭桥、逢山开路”的开拓精神,与团队成员一道,消化利旧设备的图纸资料,创造性编制出一套科学、系统的利旧设备搬迁分类规则,推动了关键设备的国产化,圆满完成工程项目节点各项任务,为热轧项目如期实现热负荷试车做出了重要贡献。



15. 技锁尘泥的双良传人

靳涛,太钢加工厂动力环保作业区点检员。他传承和践行新时代李双良精神,勇于改革创新,推动污染治理和环保绩效提升。针对瓶颈问题,积极进行关键技术攻关,实现喷淋水流量实时监控,显著改善设备功能精度,有效提高了湿法除尘效果,“一种除尘设备防堵塞装置”等三项成果获国家级新型实用专利。他与团队紧密协作,开展除尘管道清灰,全年清理淤泥1.4万余吨,确保了除尘系统的高效稳定运行。



16. 不知疲倦、追求极致的高炉大修“总管”

戴琳,太钢炼铁厂五高炉项目部常务副经理。为圆满完成大修任务,戴琳开启了数十天吃住在厂的全新工作模式。从早晨六点到晚上十一点,现场、会议室,安排、汇报、研究、部署、落实……他像一只不知疲倦的知更鸟,孜孜不倦,努力拼搏,追求极致。从准备大修到工程结束,他用完了大大小小12个笔记本,贴了百余张卡片。五号高炉大修工程历时112天,比原计划工期提前了8天。这项工程不仅诞生了新的“太钢速度”,也创造了多项行业第一。



17. 危急时刻显担当的“东矿人”

2020年6月23日,接送东山矿倒班职工的通勤车在行驶途中,因司机突发疾病,车辆失去控制。当时,马路上行人、车辆很多,情况万分危急。坐在司机后排的女职工关引迷立即大声呼救,车后门处坐着的职工汪卫东迅速解开安全带,箭步冲到了司机旁边。由于司机的身体挡住了脚刹和手刹,情急之下的汪卫东一只手死死把住方向盘,另一只手用力推开司机右腿,猛踩刹车,避免了一场重大事故。随后,大家自觉行动起来,疏导人群、维持秩序、协助救援……谱写了一曲团结协作、勇于担当的时代凯歌。



18. 勇担“特殊使命”的“逆行者”

2020年3月,按照上级安排,太钢世茂中心承担起入境国际航班经停太原赴京隔离人员的接待任务。面对随时可能带来的感染风险,9名酒店员工主动请战,组成服务小组开展工作。面对旅客情绪不稳等情况,小组人员精心设计欢迎标语和中英文双语告知书,耐心安抚和疏导情绪……14天的隔离期间,他们身穿厚重、憋闷的防护服,夜以继日、不辞辛劳。一条条留言、一封封表扬信表达着191位国内外旅客的感激之情。服务小组勇担“特殊”使命,成为抗疫战线上的又一道“亮丽的风景线”和最美“逆行者”。